
2021 - 2022 оқу жылына арналған ересек  «Еркетай» тобының   ЦИКЛОГРАММАСЫ
Наурыз айы   (І аптаға    28.02.22  -  04.03.22)   Өтпелі тақырып: «Сұлу көктем» (өлі табиғат құбылыстары)»
	Күн тәртібі
	Уақыты
	Дүйсенбі
28.02.22
	Сейсенбі
01.03.22
	Сәрсенбі
02.03.22
	Бейсенбі
03.03.22
	Жұма
04.03.22

	
	
	
	
	
	
	

	Балаларды қабылдау
Ата-аналармен әңгімелесу Ойындар (үстел үсті, санамақтар және т.б. ) Таңертеңгі гимнастика (5 мин)
	7:00
8:00

	Тәрбиешінің балалармен қарым-қатынасы: балабақша туралы жеке әңгімелесу, қарым-қатынас және көтеріңкі көңіл-күй орнатуға ойындар ұйымдастыру. Жағымды  жағдай орнату. Жер планетасындағы флора мен фаунамен таныстыру, экологиялық тәрбие негіздерін қалыптастыру.

	
	
	Таңертеңгілік шеңбер «Біз біргеміз!» Дастархан мәзірін дайындау. 
	Дидактикалық ойын: «Сипатта»   
Мақсаты: алдарына берілген суреттерден сипаттап айтып беру, өз ойларын толық жеткізе білуге үйрету.
	Хайуанаттар бағында Картиналар топтамасымен жұмыс
М: Аңдар туралы білімдерін арттыру

	«Паравоз»ойыны Балалардың бірінің артына бірі тіркеліп тұрып паравоз сияқты жүруге, өлең жолдарын қайталап айтуға үйрету.
	Үстел үсті ойыны
-пазл:үйшік құрастыру.
Балалармен отбасы туралы әңгімелесу.

	
	
	Таңғы жаттығу: Ақпан айы 1 – 2 апта      

	Таңғы ас 
	8:10
8:25
	 Қолдарын жуып құрғатып орамалдарына  құрғатып сүрту.  Ас мәзіріндегі машықтар: Асты ұқыпты таза ішу.

	Ойындар,
Ұйымдас
тырылған 
оқу қызметіне (ҰОҚ) дайындық
	8:25
9:00
	Балалармен ұйымдастырылған оқу қызметін ұйымдастыруда  ойындар және баяу қимылды ойын-жаттығулар

	
	
	"Жер көліктері" Суретпен жұмыс. М: сурет бойынша әңгіме құра білуге үйрет
	Дидактикалық ойын
"Дәрумендер не үшін қажет?

	"Тазалыққа керек затты тап"
ойыны.
.
	Ойындар
«Сүйікті  ойыншықтармен  ойнау»

	Сөздік ойын
"Қимылын көрсет".

	Мектепке дейінгі ұйым кестесі  бойынша  ұйымдасты
рылған оқу қызметі 
	9:00
10:15
	Дене шынықтыру
Еденде бүйірден тұрған баспалдақтың арасында жүру.Допты екі қолмен бастың арт жағынан лақтыру, тұрған күйінде.
Ойын:«Қарлы карусель».

Сөйлеуді дамыту 
«Бізді қоршаған әлем»
Мақсаты: заттар тобын білдіретін сөздерді балалардың сөздік қорына жалпылауыш сөздерді түсіну арқылы ендіру (ойыншықтар, қысқы киім, аяқ киім, жиһаз). Мүсіндеу
«Бәйшешек»
Мақсаты:Бәйшешек гүлімен таныстрыу.Ермексазбен қалай дұрыс жасады үйрете отырып
табиғатқа  деген сүйіспеншілікке тәрбиелеу. 

	Дене шынықтыру
Гимнастикалық орындықта басына сөмке, қолды белбеуде жүру (орындықтың биіктігі 35 см, ені 20).
Ойын:« Қарлы боран». 

Көркем әдебиет 
 «Көктемнің құбылыстары»
Мақсаты: балаларды жыл мезгілдерін  айта білуге үйрету.  
ертегіні баяндау
 ерекшелігін байқауды жетілдіру,ертегілердің айырмашылықтары мен қай мезгілдегі ертегі екенін ажырата білуге.

Вариативтік бөлім
"Капелька"
	Музыка 
Қуыршақ театры:«Ақтөс пен Марғау».
Ән тыңдау:
«Біз шадыман баламыз»
(Ә. Бейсеуов, С. Қалиев).

Математика негіздері
Цифр мен заттың арасындағы сәйкестікті табы.Сол жағында,
оң жағында.

Вариативтік компонент;
«Былдыр-былдыр тілінен»
	Қоршаған ортамен таныстыру
 «Көктемгі құбылыстар»
Мақсаты:Көктемнің алғашқы құбылыстарымен таныстыру.Қоршаған ортаға деген сүйіспеншіліктерін арттыра отырып әдемілікке табиғатты аялауға тәрбиелеу 

Музыка 
Қуыршақ театры:«Ақтөс пен Марғау».
Ән тыңдау:
«Біз шадыман баламыз»
(Ә. Бейсеуов, С. Қалиев).

	Сурет  салу
«Алғашқы бәйшешек гүлі»
Мақсаты: табиғатта болатын өзгерістерге назар аударуды, көктемгі табиғаттың әдемілігін аңғаруға үйрету.
Жаратылыстану
 «Көктем табиғаты»
Мақсаты:Көктемнің табиғатымен таныстыра отырып ондағы өзгерістерді айту.
Дене шынықтыру
таза ауада
Тапсырмалар:
1. Қар үстінде қозғалу әдісін таңдау туралы білімдерін бекіту.
2. Слайдты шанаға домалату кезінде әртүрлі әрекеттерді дамыту.


	Серуенге дайындық
	10:15
	Киіну: реттілік, серуенге шығу. Жыл мезгіліне сәйкес киіну. Балаларға үйрету төменнен жоғары киіну. Ұқыпты жылдам, дұрыс, киінуге үйрту. Киімдерді  кигенде оң терісін қадағалау. Саппен қадағалап серуенге балаларды шығару.

	Серуен
	10:30
	Серуен №1
	Серуен №2
	Серуен №3
	Серуен №4
	Серуен №5

	Серуеннен  оралу 
	11:30
	Балалардың  жоғарыдан төмен қарай шешінуін қадағалау, көрсету, су болған кииімдерін жаю,кептіру

	Түскі ас
	12:25
	Мәдени-гигиеналық машықтар: Жеңлерін түріп, сабынның көмегімен қолдарын жуу, өз ормалдарына қолдарын сүртуін үйрету. Балалардың назарын тағамға аудару. Тәрелкені өзінен кері еңкейтіп тамақты толықтай ішуге дағдыландыру. мәдениетті тамақтануға баулу; әдеп ережесі.

	Түскі ұйқы
	13:00-15:00
	Балалардың тыныш ұйықтауына  жағымды жағдай орнату. «Релаксация әуенімен»  

	Біртіндеп ұйқыдан ояту, ауа, су
шаралары
	15:00;
15:30

	Ұйқыдан кейінгі шынықтыру шаралары №3 

	Бесін  ас
	16:00
	Мәдени-гигиеналық машықтар. Ауыз сүрту қағазын дұрыс пайдалануды үйрету.

	Ойындар, дербес әрекет


Баланың жеке даму картасына сәйкес жеке жұмыс
	16:15
16:30
	Д/ойын: «Бұл қай кезде болады? Қыс айының айларын ата» 
Мақсаты:  Балалармен ай атта-ры туралы білімдерін бекіту 
	 «Мен бастаймын, сен аяқта»
Мақсаты: тірек сызба арқылы сөздерді оқып үйрену

	Сюжетті ойын: 
«Отбасы» Мақсаты:  Отбасы иелерімен  танысу. Үлкенді  қадірлеуге үйрету.
	Д/ойын: «Ормандағы аңдар»
Мақсаты: Аңдар туралы білу, үй жануарларынан айырмашылығын ажырату
	Д/ойын: «Қауырсынды тауып ал!»  Мақсаты:  Балаларды  қызыл, жасыл,сары түстерді дұрыс атауға үйрету.

	
	
	Сурет бойынша жеке жұмыс жүргізу
( Санжар )
	Әңгіме :
«Табиғат туралы түсінік қалыптастыру»
 сөздік қорын молайту
(Инабат)
	Саусақтарым билеңдер
Дәмді тоқаш илеңдер 
Неткен жақсы шеберлер
Неткен жылдам шеберлер
(Сүлеймен)
	Қысқы тірішілік туралы әңгімелесу
(Нурханай)
	Үстел ойыны:
Тоңазытқыш құрастыру
М:ойынның 
шартын бұзбай,
ұжымдасып ойнауға тәрбиелеу.
(Мансур)

	Серуенге дайындық
	17.00
	Киіну: серуенге шығу. Төменнен бастап киіну ережелерін меңгеру.

	Серуен
	17.10-
	Серуенге қызығушылық туғызу. Балалармен жеке әңгімелесу, сөйлесу

	Балалар
дың үйге қайтуы
	17.15-19.00
	Ауырып қалған жағдайда қоңырау соғып ескертуді.
	Ойыншықтармен ұқыпты ойнау, оларды жинау туралы әңгімелесу.
	Ата-аналардан балабақшаға кешікпей келулерін өтіну. 
	Ата-аналармен төлем ақы туралы сұқбаттасу.
	дене шынықтыру оқу қызметіне арналған киімдерін әкелуді тапсыру.



                       
                        



































                                                                     


                                                               2021 - 2022 оқу жылына арналған ересек  «Еркетай» тобының
                                                                                                          ЦИКЛОГРАММАСЫ       
                                                                                   Наурыз  айы    (ІІ аптаға     07.03.22 – 11.03.22)
 Өтпелі тақырып: «Көктемнің алғашқы гүлдері»                                                                                                                           
	Күн тәртібі
	Уақыты
	Дүйсенбі
07.03.22
	Сейсенбі
08.03.22
	Сәрсенбі
09.03.22
	Бейсенбі
10.03.22
	Жұма
11.03.22

	
	
	
	
	
	
	

	Таңғы қабылдау
Ата-аналармен әңгімелесу Ойындар (үстел үсті, санамақтар т.б.)Таңертеңгігимнастика (5мин)
	7:00
8:00







8:00
  8:05
	Тәрбиешінің балалармен қарым-қатынасы: балабақша туралы жеке әңгімелесу, қарым-қатынас және көтеріңкі көңіл-күй орнатуға ойындар ұйымдастыру. Жағымды  жағдай орнату. Балалардың табиғат пен оны мекендеушілерге танымдық қызығушылығын, жылы жаққа ұшпай, туған өлкесінде жыл бойы қалатын қыстайтын құстар туралы, олардың қыста азық табу қиындығы, оларға қиын кезде көмек көрсету қажеттігі туралы танымын қалыптастыру.

	
	
	Үстел үсті ойыны:
«Жеңіл көлік»
«Интелектуалдық машина»
	 
	Д/ойын:
 «Ненің даусы?»
Ормандағы жабайы аңдардың даусын табу
	Саусақ ойыны: «Сәлем». Мақсаты: Ұсақ саусақ моторикасын дамыту
	«Біз суретшіміз!» «Табға-тым тамаша!» Мақсаты: Әр бала өз қиялына жүгініп тақырыпқа сурет салады

	
	
	Таңғы жаттығу: Ақпан айы 1 – 2 апта      

	Таңғы ас 
	8:10
8:25
	 Қолдарын жуып құрғатып орамалдарына  құрғатып сүрту. Ас мәзіріндегі машықтар: Асты ұқыпты таза ішу.

	Ойындар,
 (ҰОҚ) дайындық
	8:25
9:00
	
Балалармен ұйымдастырылған оқу қызметін ұйымдастыруда  ойындар және баяу қимылды ойын-жаттығулар

	
	
	"Құстар мен мысық"ойыны.
Шапшаңдыққа үйрету.
	
	"Емхана"ойыны.
Тазалыққа баулы.
	"Дәріхана "
ойыны.
Дәрі дәрмекті ата анасының рұқсатынсыз алмауға баулу.

	Сюжеттік ойыншықтармен
ойындар,ертегі оқып беру 
үстел үсті театры,
және тағы басқа.


	Мектепке дейінгі ұйым кестесі  бойынша  ұйымдасты-
рылған оқу қызметі 
	9:00
10:15
	Дене шынықтыру
Жылдам қарқынмен жүгіру (арақашықтық 15 м). Еденге қойылған қабырға тақтасымен жүру (ені 15 см, ұзындығы 2). Шеңберді алға айналдыру.
Ойын: «Ұшақтар».

Сөйлеуді дамыту 
Көктем табиғаты»
Мақсаты: балаларды жыл мезгілдерін  айта білуге үйрету.  
ертегіні баяндау
 ерекшелігін байқауды жетілдіру,ертегілердің айырмашылықтары мен қай мезгілдегі ертегі екенін ажырата білуге.

Мүсіндеу
«Бәйшешек»
Мақсаты Бәйшешек гүлімен таныстрыу.Ермексазбен қалай дұрыс жасады үйрете отырып
табиғатқа  деген сүйіспеншілікке тәрбиелеу. 


	

	Музыка
«Көліктер»
Ән тыңдау: «Көліктер дауысы»

Математика негіздері
Реттік санау туралы өткенді пысықтау.Үлгі бойынша санау,заттың саны мен цифр арасындағы сәйкестікті табу.Солға,оңға.

Вариативтік компонент;
«Былдыр-былдыр тілінен»
	Жапсыру
«Көктемгі гүлдер»
Мақсаты:Балаларды көктемнің алғашқы гүлдерімен таныстыра отырып қағаз бетіне таза әрі ұқыпты етіп жабыстыруды үйрету 

Музыка
«Көліктер»
Ән тыңдау: «Көліктер дауысы»


	Сурет салу
«Алғашқы бәйшешек гүлі»
Мақсаты: табиғатта болатын өзгерістерге назар аударуды, көктемгі табиғаттың әдемілігін аңғаруға үйрету.
 
Жаратылыстану 
«Көктем табиғаты"
Мақсаты: Көктемнің табиғатымен таныстыра отырып ондағы өзгерістерді айту.


Дене шынықтыру
таза ауада
Тапсырмалар:
1. Қар үстінде қозғалу әдісін таңдау туралы білімдерін бекіту.
2. Слайдты шанаға домалату кезінде әртүрлі әрекеттерді дамыту.


	Серуенге дайындық
	10:15
	Киіну: реттілік, серуенге шығу. Жыл мезгіліне сәйкес киіну. Балаларға үйрету төменнен жоғары киіну. Ұқыпты жылдам, дұрыс, киінуге үйрту. Киімдерді  кигенде оң терісін қадағалау. Саппен қадағалап серуенге балаларды шығару.

	Серуен:
	10:30
	Серуен №6
	Серуен №7
	Серуен №8
	Серуен №9
	Серуен №10

	Серуеннен  оралу 
	11:30
	Балалардың  жоғарыдан төмен қарай шешінуін қадағалау, көрсету, су болған кииімдерін жаю,кептіру

	Түскі ас
	12:25
	Мәдени-гигиеналық машықтар: Жеңлерін түріп, сабынның көмегімен қолдарын жуу, өз ормалдарына қолдарын сүртуін үйрету. Балалардың назарын тағамға аудару. Тәрелкені өзінен кері еңкейтіп тамақты толықтай ішуге дағдыландыру. мәдениетті тамақтануға баулу; әдеп ережесі.

	Түскі ұйқы
	13:00-15:00
	Балалардың тыныш ұйықтауына  жағымды жағдай орнату.     «Релаксация әуенімен»  

	Біртіндеп ұйқыдан ояту, ауа, су шаралары
	15:00;
15:30
	Ұйқыдан кейінгі шынықтыру шаралары №4

	Бесін  ас
	16:00
	Мәдени-гигиеналық машықтар. Тамақ ішу кезінде қасыұты, шанышқыны дұрыс ұстауды үйрету.

	Ойындар, дербес әрекет
Баланың жеке даму картасына сәйкес жеке жұмыс
	16:15
16:30
	 «Үш жолдас» ертегісін оқу.
Ойын: «Өз түсіңді тап», 
	 Д/ойын: «Сөз ойлап тап». О/ш: Берілген дыбысқа сөз құрап айтады. Кім көп сөз айтса, соның қаламы көп болады.  
	 Әңгімелер: «Қыс» айларына байланысты жұмбақтар»
Ойын: «Неге ұқсайды?»
	Д/ойын: «Жұбын тап». Ойын мақсаты: Заттарды жіктеуге үйрету. Заттардың жұбын таңдай білу дағдыларын қалыптастыру.
	Дидактикалық ойын: «Кім көп сөз ойлайды?» Ойын: «Тәулік бөліктерін ата»

	
	
	"Құстар мен мысық"ойыны.
Шапшаңдыққа үйрету.
	"Ұшқыш"ойыны
Әуе көліктері туралы 
білімдерін бекіту
	"Емхана"ойыны.
Тазалыққа баулы.
	"Дәріхана "
ойыны.
Дәрі дәрмекті ата анасының рұқсатынсыз алмауға баулу.
	Сюжеттік ойыншықтармен
ойындар,ертегі оқып беру 
үстел үсті театры,
және тағы басқа.


	Серуенге дайындық
	17.00
	Киіну: серуенге шығу. Төменнен бастап киіну ережелерін меңгеру.

	Серуен
	17.10-
	Серуенге қызығушылық туғызу. Балалармен жеке әңгімелесу, сөйлесу

	Балалардың үйге қайтуы
	17.15-19.00
	Ата-аналармен балаларды жыл мезгіліне байланысты киімдерін киіндіруді өтіну.
	Ойыншықтармен ұқыпты ойнау, оларды жинау туралы әңгімелесу.
	Ата-аналардан балабақшаға кешікпей келулерін өтіну. 
	Қыс мезгіліне байланысты әндер мен тақпақтарды жаттауға көмектесулерін өтіну. Ата-аналармен төлем ақы туралы сұқбаттасу.
	Ата-аналармен дене шынықтыру оқу қызметіне арналған киімдерін әкелуді тапсыру.









2021 - 2022 оқу жылына арналған ересек  «Еркетай» тобының  
ЦИКЛОГРАММАСЫ
Наурыз  айы   (ІІІ аптаға     14.03.22 – 18.03.22)    Өтпелі тақырып: ««Қазақстан халқының әдет-ғұрпы»


	Күн тәртібі
	Уақыты
	Дүйсенбі
14.03.22
	Сейсенбі
15.03.22
	Сәрсенбі
16.03.22
	Бейсенбі
17.03.22
	Жұма
18.03.22

	Балалар
ды қабылдау
Ата-аналармен әңгімелесу
Ойындар (үстел үсті, санамақтар және т.б. )
	
7:00
8:00
	Тәрбиешінің балалармен қарым-қатынасы: Балабақша туралы жеке әңгімелесу, қарым-қатынас және көтеріңкі көңіл-күй орнатуға ойындар ұйымдастыру. Жағымды  жағдай орнату. Электроника әлеміне танымдық және шығармашылық қызығушылықты дамыту, табиғатқа ұқыпты қарауға тәрбиелеу.

	
	
	Үстел үсті ойыны:
«Пойыз»
М: берілген суреттердің бөлігін тауып орналастыра білуге үйрету. 
	 Саусақ ойыны: «Сәлем». Мақсаты: Ұсақ саусақ моторикасын дамыту
 
	Д/ойын:  «Не жедім, тауып ал» Анализатор арқылы затты табу. Шарты: Көз жұмып ауызға сал-ған затты шайнап не екенін анықтау.
	Түрлі-түсті қақпақтар:  
«Менің үйім»
Мақсаты: Қақпақтардан өз үйін құрастыру.

	Д/ойын: «Не істегенімді қимылмен көрсетеміз». Ойын мақсаты: Тәулік бөліктерін ажырата білуге үйрету.



	Таңертеңгі гимнастика (5 мин)
	8:00
  8:05
	Таңғы жаттығу: Ақпан айы 3 – 4 апта     


	Таңғы ас 
	8:10
8:25
	 Қолдарын жуып құрғатып орамалдарына  құрғатып сүрту. Ас мәзіріндегі машықтар: Асты ұқыпты таза ішу.

	Ойындар,
Ұйымдасты-
рылған оқу қызметіне (ҰОҚ) дайындық
	8:25
9:00
	Балаларменұйымдастырылған оқу қызметін ұйымдастыруда  ойындар және баяу қимылды ойын-жаттығулар

	
	
	Д/ойын:«Күн мен жаңбыр» Бір бала күн, екінші бала жаңбыр бо-лады. Күн болып тұрған бала «күн» деп орнынан тұрғанда ба-лалар жүгіреді, ойнайды. «Жаң-быр» деп екінші бала орнынан тұрғанда барлық бала бастарын жасырып тығылады.
	Д/ойын: «Керісінше айт». Ойын мақсаты: Антоним сөздерді айта білуге үйрету. 
 
	Дидактикалык  ойын: 
«Жұмбақты жасыр»  Ойын ережелерін сақтай
 білуге,тапқырлыққа логикалық ойлауға, нәтижеге  жетуге үйрету.
	Дидактикалық  ойын
«Тығылып қалған сандарды тап»
Мақсаты: Сандарды тауып, ретімен қоюға үйрету.
	Қимылды ойын:
«Мұз айдыны» Балалардың қалыптасқан қимыл дағдыларын  жетілдіру және қимылдарын  орындауда тиімді  жолдарын таңдай  білуге үйрету.

	Мектепке дейінгі ұйым кестесі  бойынша  ұйымдасты-
рылған оқу қызметі 
	9:00
10:15







	Дене шынықтыру
Отырған кезде допты бастың арт жағынан лақтыру. Білімділік: допты отырған күйінде бастың арт жағынан 2 қолмен лақтыруға үйрету, иілген қолдарды 
Ойын:« Тамшы арқылы».
Сөйлеуді дамыту 
 «Қазақстан халқының әдет-ғұрпы»
Мақсаты:Балаларға қазақ халқының салт-дәстүрлері мен таныстыра отырып қазақи мінез-құлыққа тәрбиелеу.Әдет-ғқрыпты құрметтеуге тәрбиелеу.

	Дене шынықтыру
Шеңберден шеңберге секіру.Жоғары тіземен жүрумен кезектесіп, жылдам қарқынмен жүгіру (арақашықтық 20 м) .Допты екі қолмен бастың арт жағынан лақтыру, тұрған күйінде.
Ойын:« Заттарға мұқият болыңыз».

Көркем әдебиет 
 «Бесікке салу»
(салт-дәстүр) 
Мақсаты: : Бесікке салу салтын түсіне білуге  қайталау.
Таныс шығармаларды суреттерден танып, мазмұны бойынша сұрақтарға жауап беруге тілдік қорларын дамыту.
Салт дәстүрлікке тәрбиелеу.
Орыс тілі
 «Обычаи казахских народов»

Вариативтік бөлім:
 "Капелька"
	Музыка
 «Ғарышкерлер»
Ән тыңдау: «Айға ұшамын»
Ән айту: «Мен косманавт боламын» (С. Мұхаммеджанов)

Математика негіздері
Математикалық жұмбақтар.Көзбен шамалау қабілетін дамыту.

Вариативтік компонент;
«Былдыр-былдыр тілінен»

	Қоршаған ортамен таныстыру
«Менің елімнің салт-дәстүрі»
Мақсаты: Туған халқының дәстүрлеріне деген мақтаныш сезімдерін тудыру.Елінің салт-дәстүрін құрметтеуге тәрбиелеу.

Құрастыру»Ою-өрнектер» 
Мақсаты: Туған халқының дәстүрлеріне деген мақтаныш сезімдерін тудыру.Елінің салт-дәстүрін құрметтеуге тәрбиелеу.

: 
	Сурет 
«Айсулуға арналған әшекейлер»
Мақсаты: ұлттық әшекей бұйымдардың суретін салуды үйретуді жалғастыру. Ұқыпты жұмыс жасау дағдыларын дамыту. Әдемілікке тәрбиелеу.
Жаратылыстану 
«Менің елімнің салт-дәстүрі»
Мақсаты: : Туған халқының дәстүрлеріне деген мақтаныш сезімдерін тудыру.Елінің салт-дәстүрін құрметтеуге тәрбиелеу.

Дене шынықтыру
таза ауада
Тапсырмалар:
1. Қашықтыққа лақтырған кезде әткеншекті қолдана білу дағдыларын бекіту.
2. Төбеге шыққан кезде және төбеден түскенде тепе-теңдікті сақтау.


	Серуенге дайындық
	10:15
	Киіну: реттілік, серуенге шығу. Жыл мезгіліне сәйкес киіну. Балаларға үйрету төменнен жоғары киіну.Ұқыпты жылдам, дұрыс, киінуге үйрту.Киімдерді  кигенде оң терісін қадағалау.Саппен қадағалап серуенге балаларды шығару.

	Серуен
	10:30
	Серуен №11
	Серуен №12
	Серуен №13
	Серуен №14
	Серуен №15

	Серуеннен  оралу 
	11:30
	Балалардың  жоғарыдан төмен қарай шешінуін қадағалау, көрсету, су болған кииімдерін жаю,кептіру

	Түскі ас
	12:25
	Мәдени-гигиеналық машықтар: Жеңлерін түріп, сабынның көмегімен қолдарын жуу, өз ормалдарына қолдарын сүртуін үйрету. Балалардың назарын тағамға аудару. Тәрелкені өзінен кері еңкейтіп тамақты толықтай ішуге дағдыландыру. мәдениетті тамақтануға баулу; әдеп ережесі.

	Түскі ұйқы
	13:00-15:00
	Балалардың тыныш ұйықтауына  жағымды жағдай орнату.  «Алдар Көсе мен бай» ертегісін оқып беру  

	Біртіндеп ұйқыдан ояту, ауа, су шаралары
	15:00;
15:30

	Ұйқыдан кейінгі шынықтыру шаралары №5


	Бесін  ас
	16:00
	Мәдени-гигиеналық машықтар. Тамақ ішу кезінде бір-бірін итермей, кедергі жасамай ішуді ескерту.

	Ойындар, дербес әрекет
Баланың жеке даму картасына сәйкес жеке жұмыс
	16:15
16:30
	 «Менің туған күнім» әңгімесін  оқу. Мақсаты: Балалар өз туған кні туралы әңгімелеп береді.
	 Д/ойын: «Керісінше айт». Ойын мақсаты: Антоним сөздерді айта білуге үйрету. 

	 Д/ойын: «Жұбын тап». Ойын мақсаты: Заттарды жіктеуге үйрету. Заттардың жұбын таңдай білу дағдыларын қалыптастыру.

	 Д/ойын: «Отбасы»
Мақсаты: Отбасы мүшелерін білу, олардың отбасында атқаратын қызметін үйрету. Үлкенді сыйлауға, кішіге қамқор болуға тәрбиелеу.
	Д/ойын: «Кім көп сөз ойлайды?» Ойын: «Тәулік бөліктерін ата»

	
	
	"Құстар мен мысық"ойыны.
Шапшаңдыққа үйрету.
	"Ұшқыш"ойыны
Әуе көліктері туралы 
білімдерін бекіту
	"Емхана"ойыны.
Тазалыққа баулы.
	"Дәріхана "
ойыны.
Дәрі дәрмекті ата анасының рұқсатынсыз алмауға баулу.
	Сюжеттік ойыншықтармен
ойындар,ертегі оқып беру 
үстел үсті театры,
және тағы басқа.


	Серуенге дайындық
	17.00
	Киіну: серуенге шығу. Төменнен бастап киіну ережелерін меңгеру.

	Серуен
	17.10-
	Серуенге қызығушылық туғызу. Балалармен жеке әңгімелесу, сөйлесу

	Балалардың үйге қайтуы
	17.15-19.00
	Ата-аналармен балаларды жыл мезгіліне байланысты киімдерін киіндіруді өтіну.
	Ойыншықтармен ұқыпты ойнау, оларды жинау туралы әңгімелесу.
	Ата-аналардан балабақшаға кешікпей келулерін өтіну. 
	Қыс мезгіліне байланысты әндер мен тақпақтарды жаттауға көмектесулерін өтіну. Ата-аналармен төлем ақы туралы сұқбаттасу.
	Ата-аналармен дене шынықтыру оқу қызметіне арналған киімдерін әкелуді тапсыру.






























                     
                                                               2021 - 2022 оқу жылына арналған ересек  «Еркетай» тобының 
                                                                                                  ЦИКЛОГРАММАСЫ
                                          Наурыз  айы   (ІV аптаға   21.03.22 – 25.03.22)                Өтпелі тақырып: «Алғашқы көктем құстары»                     
	Күн тәртібі
	Уақы
ты
	Дүйсенбі
21.03.22
	Сейсенбі
22.03.22
	Сәрсенбі
23.03.22
	Бейсенбі
24.03.22
	Жұма
25.03.22

	Балаларды қабылдау
Ата-аналармен әңгімелесу Ойын-дар (үстел үсті, санамақтар т.б.) Таңертеңгі гимнастика (5мин)
	
7:00
8:00





8:00
8:05
	Тәрбиешінің балалармен қарым-қатынасы: Балабақша туралы жеке әңгімелесу, қарым-қатынас және көтеріңкі көңіл-күй орнатуға ойындар ұйымдастыру. Жағымды  жағдай орнату. 

	
	
	Үстел үсті ойыны:
«Жеңіл көлік»
«Интелектуалдық машина»
	 Әңгімелесу: «Менің демалыс күнім қалай өтті?»  Үстел үсті ойыны: «Орман» Коллаж құрастыру
	Д/ойын:
 «Ненің даусы?»
Ормандағы жабайы аңдардың даусын табу
	Саусақ ойыны: «Сәлем». Мақсаты: Ұсақ саусақ моторикасын дамыту
	«Біз суретшіміз!» «Табға-тым тамаша!» Мақсаты: Әр бала өз қиялына жүгініп тақырыпқа сурет салады

	
	
	Таңғы жаттығу: Ақпан айы 3 – 4 апта      


	Таңғы 
ас 
	8:10
8:25
	 Қолдарын жуып құрғатып орамалдарына  құрғатып сүрту.  Ас мәзіріндегі машықтар: Асты ұқыпты таза ішу.

	Ойындар,
Ұйымдасты-
рылған оқу қызметіне (ҰОҚ) дайындық
	8:25
9:00
	Балаларменұйымдастырылған оқу қызметін ұйымдастыруда  ойындар және баяу қимылды ойын-жаттығулар

	
	
	Дидактикалык  ойын:
«Суретті аяқта»
Мақсаты: суреттегі заттарды дұрыс атап, суретті толықтырып салу.
	Д/ойын: «Жұбын тап». Ойын мақсаты: Заттарды жіктеуге үйрету. Заттардың жұбын таңдай білу дағдыларын қалыптастыру. 
	Дидактикалык ойын: «Жұмбақ-ты жасыр»  Ойын ережелерін сақтай  білуге, тапқырлыққа логикалық ойлауға, нәтижеге  жетуге үйрету.
	Д/ойын: «Не істегенімді қимылмен көрсетеміз». Ойын мақсаты: Тәулік бөліктерін ажырата білуге үйрету.

	Д/ойын: «Жұмбақты жасыр»  Ойын ережелерін сақтай білуге, тапқырлыққа логикалық ойлауға, нәтижеге  жетуге үйрету.

	Мектепке дейінгі ұйым кестесі  бойынша  ұйымдасты
рылған оқу қызметі 
	9:00
10:15







	Дене шынықтыру
(демалыс)

Сөйлеуді дамыту
(демалыс)


	 Дене шынықтыру
(демалыс)

Көркем әдебиет
(демалыс)

 Орыс тілі
(демалыс)

Вариативтік компонент:
«Капелька»

	Музыка
(демалыс)

Математика негіздері
(демалыс)

Вариативтік компонент:
 «Былдыр былдыр тілінен»


	Жапсыру
(демалыс)

Құрастыру
(демалыс)
	Сурет салу
«Жануарлар таласы» (каз. ертегі)
»
Мақсаты: 
Жаратылыстану 
 «Табиғат бұрышындағы 
құс-тотықұс»
Мақсаты: Табиғат бұрышын мекендеуші құс-тотықұспен таныстыруды жалғастыру(денесі,
ол көреді,естиді,қозғалады,өседі);тоты
құстың құсқа тән ерекшеліктерін айтып беруге үйрету.
Еркіндікте өмір сүретін құстар мен    торда өмір сүретін құстар туралы түсініктерін кеңейту

Дене шынықтыру
таза ауада
Тапсырмалар:
1. Қашықтыққа лақтыруға баулу


	Серуенге дайындық
	10:15
	Киіну: реттілік, серуенге шығу. Жыл мезгіліне сәйкес киіну. Балаларға үйрету төменнен жоғары киіну.Ұқыпты жылдам, дұрыс, киінуге үйрту.Киімдерді  кигенде оң терісін қадағалау.Саппен қадағалап серуенге балаларды шығару.

	Серуен
	10:30
	Серуен №16
	Серуен №17
	Серуен №18
	Серуен №19
	Серуен №20

	Серуеннен  оралу 
	11:30
	Балалардың  жоғарыдан төмен қарай шешінуін қадағалау, көрсету, су болған кииімдерін жаю,кептіру

	Түскі ас
	12:25
	Мәдени-гигиеналық машықтар: Жеңлерін түріп, сабынның көмегімен қолдарын жуу, өз ормалдарына қолдарын сүртуін үйрету. Балалардың назарын тағамға аудару. Тәрелкені өзінен кері еңкейтіп тамақты толықтай ішуге дағдыландыру. мәдениетті тамақтануға баулу; әдеп ережесі.

	Түскі ұйқы
	13:00-15:00
	Балалардың тыныш ұйықтауына  жағымды жағдай орнату.  «Ер төстік» ертегісін оқып беру  

	Біртіндеп ұйқыдан ояту, ауа, су шаралары
	15:00;
15:30

	Ұйқыдан кейінгі шынықтыру шаралары №6

	Бесін  ас
	16:00
	Мәдени-гигиеналық машықтар. Тамақ ішкенде сөйлемей отырып ішуді ескерту.

	Ойындар, дербес әрекет

Баланың жеке даму картасына сәйкес жеке жұмыс
	16:15
16:30
	 Д/ойын: «Жалпы атауын ата». Ойын шарты: Педагог балаларға допты лақтырып сөздер айтады, допты қағып алған бала сол сөздердің жалпылама атауын атайды.
	Д/ойын: «Айырмашылығын тап». Ойын шарты: Екі сурет беріледі, сол суретке қарап айырмашылықтарын атау керек. 

	 Д/ойын: «Не артық?» 
Мақсаты: Есту және танымдық қабілетін дамыту
	 Д/ойын: «Жұбын тап». Ойын мақсаты: Заттарды жіктеуге үйрету. Заттардың жұбын таңдай білу дағдыларын қалыптастыру.

	Дидактикалық ойын: «Кім көп сөз ойлайды?»Ойын: «Тәулік бөліктерін ата»

	
	
	 Желілі- рөлді ойын: «Ферма» Жеке жұмыс: «Буынмен оқу» 
	   Д/ойын: «Керісінше айт». Ойын мақсаты: Антоним сөздерді айта білуге үйрету. 


	Д/ойын: «Сөз ойлап тап». Ойын шарты: Педагог әр балаға қалам таратады. Берілген дыбысқа сөз құрап айтады. Кім көп сөз айтса, соның қаламы көп болады.
	Желілі- рөлді ойын: «Отбасы» Мақсаты: Отбасына деген сүйіспеншіліктерін нығайту 
	Д/о: «Даусынан таны». Ш: санамақ санау арқылы бір баланы ортаға шығарып, көзін байлайды. Санамақ арқылы келесі баланы шығарады, ол көзі байлаулы тұрған баланың атын атайды. 

	Серуенге дайындық
	17.00
	Киіну: серуенге шығу. Төменнен бастап киіну ережелерін меңгеру.

	Серуен
	17.10-
	Серуенге қызығушылық туғызу. Балалармен жеке әңгімелесу, сөйлесу

	Балалар
дың үйге қайтуы
	17.15-19.00
	жыл мезгіліне байланысты киімдерін киіндіруді өтіну.
	Ойыншықтармен ұқыпты ойнау, оларды жинау туралы әңгімелесу.
	Ата-аналардан балабақшаға кешікпей келулерін өтіну. 
	көктем мезгіліне байланысты әндер мен тақпақтарды жаттауға көмектесулерін өтіну. 
	Ата-аналармен дене шынықтыру оқу қызметіне арналған киімдерін әкелуді тапсыру.



                                        

















                                                            2021 - 2022 оқу жылына арналған ересек  «Еркетай» тобының  
                                                                                                        ЦИКЛОГРАММАСЫ
                                          Наурыз  айы   (V аптаға   28.03.22 – 01.04.22)                Өтпелі тақырып: «Ертегілер елінде».»Театр әлемі»                    
	Күн тәртібі
	Уақы
ты
	Дүйсенбі
28.03.22
	Сейсенбі
29.03.22
	Сәрсенбі
30.03.22
	Бейсенбі
31.03.22
	Жұма
01.04.22

	Балаларды қабылдау
Ата-аналармен әңгімелесу Ойын-дар (үстел үсті, санамақтар т.б.) Таңертеңгі гимнастика (5мин)
	
7:00
8:00





8:00
8:05


	Тәрбиешінің балалармен қарым-қатынасы: Балабақша туралы жеке әңгімелесу, қарым-қатынас және көтеріңкі көңіл-күй орнатуға ойындар ұйымдастыру. Жағымды  жағдай орнату. 

	
	
	Үстел үсті ойыны:
«Жеңіл көлік»
«Интелектуалдық машина»
	 Әңгімелесу: «Менің демалыс күнім қалай өтті?»  Үстел үсті ойыны: «Орман» Коллаж құрастыру
	Д/ойын:
 «Ненің даусы?»
Ормандағы жабайы аңдардың даусын табу
	Саусақ ойыны: «Сәлем». Мақсаты: Ұсақ саусақ моторикасын дамыту
	«Біз суретшіміз!» «Табға-тым тамаша!» Мақсаты: Әр бала өз қиялына жүгініп тақырыпқа сурет салады

	
	
	Таңғы жаттығу: Ақпан айы 3 – 4 апта      


	Таңғы ас 
	8:10
8:25
	 Қолдарын жуып құрғатып орамалдарына  құрғатып сүрту.  Ас мәзіріндегі машықтар: Асты ұқыпты таза ішу.

	Ойындар,
Ұйымдасты-
рылған оқу қызметіне (ҰОҚ) дайындық
	8:25
9:00
	Балаларменұйымдастырылған оқу қызметін ұйымдастыруда  ойындар және баяу қимылды ойын-жаттығулар

	
	
	Дидактикалык  ойын:
«Суретті аяқта»
Мақсаты: суреттегі заттарды дұрыс атап, суретті толықтырып салу.
	Д/ойын: «Жұбын тап». Ойын мақсаты: Заттарды жіктеуге үйрету. Заттардың жұбын таңдай білу дағдыларын қалыптастыру. 
	Дидактикалык ойын: «Жұмбақ-ты жасыр»  Ойын ережелерін сақтай  білуге, тапқырлыққа логикалық ойлауға, нәтижеге  жетуге үйрету.
	Д/ойын: «Не істегенімді қимылмен көрсетеміз». Ойын мақсаты: Тәулік бөліктерін ажырата білуге үйрету.

	Д/ойын: «Жұмбақты жасыр»  Ойын ережелерін сақтай білуге, тапқырлыққа логикалық ойлауға, нәтижеге  жетуге үйрету.

	Мектепке дейінгі ұйым кестесі  бойынша  ұйымдасты
рылған оқу қызметі 
	9:00
10:15







	Дене шынықтыру
Еденге қойылған баспалдақтың рельстерінен өту (қолдар екі жаққа).
Айнымалы қадамдармен гимнастикалық қабырғаға шығу. Малдас күйінде допты бастың үстіне лақтыру.
Ойын: «Жылқылар»

Сөйлеуді дамыту
«Кім болам»
Мақсаты: Мамандық тар туралы түсінік беру. Ойын арқылы олардың қажетті құралдарын атауға үйрету.
Үлкендердің, мамандық иелерінің еңбегін бағалай  білуге тәрбиелеу.        

	 «Дене шынықтыру
Гимнастикалық қабырғаға шығу.Отырған кезде допты бастың арт жағынан лақтыру.
Ойын:«Трамвай».
Көркем әдебиет. Емхана мен кіші маркет»
Мақсаты: емдеу орталығы мен кіші маркет орталығындағы мамандықтар қызметін ойын түрінде драммалауды үйрету,
театрландырылған  ойындар арқылы балалардың ой-өрісін кеңейту, қиялын, есте сақтауын, шығарма шылық қабілетін дамыту

Орыс тілі
 «Маша и медведь» сказка

Вариативтік бөлім:
 "Капелька"
	Музыка
 «Мамандық»
Ән тыңдау: «Мен дәрігер боламын» (Ә. Бейсеуов, С Асанов)

Математика негіздері
Санау, салыстыру»

Вариативтік компонент;
«Былдыр-былдыр тілінен»

	Жапсыру
«Мамандық – аспаз»
Мақсаты: балаларға әңгіме құрастырып үйретуді жалғастыру. Балаларға мамандық туралы айту. Барлығын сыйлай білуге, құрметтеуге үйрету. Аспаз үшін жапсыруды үйрету.

Құрастыру
«Мамандық – аспаз»
Мақсаты: балаларға әңгіме құрастырып үйретуді жалғастыру. Балаларға мамандық туралы айту. Барлығын сыйлай білуге, құрметтеуге үйрету. Аспаз үшін ермексаздан кастрюль құрастыруды үйрету.

	Сурет салу
«Көңілді клоун циркте»
Мақсаты: қозғалыстағы адамның (қолын, аяғын көтеріп тұр) суретін салуды үйрету. клоунның киімі арқылы арқылы көрсетуге бейнелеп көрсетуге үйрету.
Жаратылыстану 
 «Аспазшы»
Мақсаты: аспазшы мамандықпен таныстыру, бақша асханасына саяхат жасау,балалардың 
білімге құштарлығын, 
зерттеу əрекетіне ұмтылысын дамыту.
Ересектердің еңбегіне құрмет сезімін тəрбиелеу

Дене шынықтыру
таза ауада
Тапсырмалар:
1. Қашықтыққа лақтырған кезде әткеншекті қолдана білу дағдыларын бекіту.
2. Төбеге шыққан кезде және төбеден түскенде тепе-теңдікті сақтай білуге ​​жаттығу.
3. Балаларда мұз жолдарында әр түрлі іс-әрекеттерді қалыптастыру.


	Серуенге дайындық
	10:15
	Киіну: реттілік, серуенге шығу. Жыл мезгіліне сәйкес киіну. Балаларға үйрету төменнен жоғары киіну.Ұқыпты жылдам, дұрыс, киінуге үйрту.Киімдерді  кигенде оң терісін қадағалау.Саппен қадағалап серуенге балаларды шығару.

	Серуен
	10:30
	Серуен №16
	Серуен №17
	Серуен №18
	Серуен №19
	Серуен №20

	Серуеннен  оралу 
	11:30
	Балалардың  жоғарыдан төмен қарай шешінуін қадағалау, көрсету, су болған кииімдерін жаю,кептіру

	Түскі ас
	12:25
	Мәдени-гигиеналық машықтар: Жеңлерін түріп, сабынның көмегімен қолдарын жуу, өз ормалдарына қолдарын сүртуін үйрету. Балалардың назарын тағамға аудару. Тәрелкені өзінен кері еңкейтіп тамақты толықтай ішуге дағдыландыру. мәдениетті тамақтануға баулу; әдеп ережесі.

	Түскі ұйқы
	13:00-15:00
	Балалардың тыныш ұйықтауына  жағымды жағдай орнату.  «Ер төстік» ертегісін оқып беру  

	Біртіндеп ұйқыдан ояту, ауа, су шаралары
	15:00;
15:30

	Ұйқыдан кейінгі шынықтыру шаралары №6

	Бесін  ас
	16:00
	Мәдени-гигиеналық машықтар. Тамақ ішкенде сөйлемей отырып ішуді ескерту.

	Ойындар, дербес әрекет

Баланың жеке даму картасына сәйкес жеке жұмыс
	16:15
16:30
	 Д/ойын: «Жалпы атауын ата». Ойын шарты: Педагог балаларға допты лақтырып сөздер айтады, допты қағып алған бала сол сөздердің жалпылама атауын атайды.
	Д/ойын: «Айырмашылығын тап». Ойын шарты: Екі сурет беріледі, сол суретке қарап айырмашылықтарын атау керек. 

	 Д/ойын: «Не артық?» 
Мақсаты: Есту және танымдық қабілетін дамыту
	 Д/ойын: «Жұбын тап». Ойын мақсаты: Заттарды жіктеуге үйрету. Заттардың жұбын таңдай білу дағдыларын қалыптастыру.

	Дидактикалық ойын: «Кім көп сөз ойлайды?»Ойын: «Тәулік бөліктерін ата»

	
	
	 Желілі- рөлді ойын: «Ферма» Жеке жұмыс: «Буынмен оқу» 
	   Д/ойын: «Керісінше айт». Ойын мақсаты: Антоним сөздерді айта білуге үйрету. 


	Д/ойын: «Сөз ойлап тап». Ойын шарты: Педагог әр балаға қалам таратады. Берілген дыбысқа сөз құрап айтады. Кім көп сөз айтса, соның қаламы көп болады.
	Желілі- рөлді ойын: «Отбасы» Мақсаты: Отбасына деген сүйіспеншіліктерін нығайту 
	Д/о: «Даусынан таны». Ш: санамақ санау арқылы бір баланы ортаға шығарып, көзін байлайды. Санамақ арқылы келесі баланы шығарады, ол көзі байлаулы тұрған баланың атын атайды. 

	Серуенге дайындық
	17.00
	Киіну: серуенге шығу. Төменнен бастап киіну ережелерін меңгеру.

	Серуен
	17.10-
	Серуенге қызығушылық туғызу. Балалармен жеке әңгімелесу, сөйлесу

	Балалар
дың үйге қайтуы
	17.15-19.00
	жыл мезгіліне байланысты киімдерін киіндіруді өтіну.
	Ойыншықтармен ұқыпты ойнау, оларды жинау туралы әңгімелесу.
	Ата-аналардан балабақшаға кешікпей келулерін өтіну. 
	көктем мезгіліне байланысты әндер мен тақпақтарды жаттауға көмектесулерін өтіну. 
	Ата-аналармен дене шынықтыру оқу қызметіне арналған киімдерін әкелуді тапсыру.




